

# EL Día de Palencia

Redacción, Administración  
e Imprenta Mayor Pral., 15  
(Edificio Social de la Federación)  
Teléfono 8 - Apartado 34

PROPIEDAD Y ÓRGANO DE LA FEDERACIÓN DE SINDICATOS CATÓLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Toda la correspondencia al Sr. Director de EL DÍA - Apartado de Correos, núm. 34.

Suscripciones y anuncios  
MAJOR PRINCIPAL, n.º 15  
(Edificio Social de la Federación)  
Teléfono 8 - Apartado 34

Año XXXIII - 2.ª época

Correspondentes en Madrid  
y capitales de la Región

Viernes 14 de Julio de 1922

Correspondentes en todos  
los pueblos de la provincia

Número 10.355

## NUESTRO CRONISTA DE MADRID

### En torno a las responsabilidades

En una nación donde después de acaecido el mayor y más vergonzoso de los desastres, llegada la hora de hacer efectivas las responsabilidades, se saliera siempre por el registro del cuento de Meco, no habría esperanza de redención. Un país donde estuviera en huelga perpetua la justicia, bien por no compensar debidamente a los hombres que sirven a la Patria, bien por no castigar a quienes la desirían y la daban, sería un país irreduciblemente perdido. En lo de Anual o en la serie de hechos que en Anual culminaron, hay no poco que esclarecer, algo o mucho que castigar severamente. Y nada tendría tanta fuerza corrosiva o disolvente como la impunidad.

No hay quien, por falta de elementos de juicio, y no sería el llamado a hacerlo aunque los tuviera para señalar los culpables, mas salta a la vista que en lo que se llamó el derribamiento de la Comandancia general de Melilla existen, en mayor o menor grado y en todas las escasas de la organización militar y civil, por acción unos, por omisión otros, muchos pecadores —por no decir muchos delincuentes— a quienes hay que imponer justa penitencia. El perdón sin ella y más el olvido de la culpa, podría ser incluso cristiano —si es que lo cristiano puede ser compatible con la holganza de la justicia— pero sería desde luego grande, enormemente imprudente. Sobre un lódazal no puede levantarse nada estable, ni nada digno.

Miguel PEÑAFIOR

DIRECTORES ALVARADO Y ÁLVAREZ  
OCULISTAS

Consulta diaria, de 11 a 1. — Mayor pral. 101

## DEL PROBLEMA AFRICANO

### El valor de la opinión pública

Cada vez preocupa más el asunto de África. En las tertulias políticas se desea la llegada de gentes que vienen o pasan temporadas en África para preguntarles como van las operaciones y lo que se dice en aquellas tierras.

Las contestaciones son por lo regular pesimistas y deprimentes. Parece como si se contemplara el fracaso y no nos atreviéramos a poner fin al estado angustioso con una resolución energética. ¿Pero fracaso de qué? Porque difícil le será al más exigente señalar una culpabilidad personal. Lo que ocurre en Marruecos, lo que ha sucedido por desgracia y lo que si Dios no lo remedia puede volver a ocurrir, no es defecto de ningún general, ni mal espíritu de las tropas, ni falta de celo de los políticos, ni desgraciada intervención consular, ni siquiera rémora comercial alguna; es sencillamente la política del desconcierto, de la imprevisión, de la rutina, del abandono cívico, de la negligencia de cuantos debiendo sentir como españoles sólo ven aliciente en el cultivo material de sus egoismos.

Lo que ocurre con el problema de Marruecos es un caso bien claro de apatía colectiva. Apenas si ha despertado el sentimiento patriótico la carta de un general que el periódico «A B C» ha publicado con un vibrante llamamiento propio del colega, para hacer salir a las gentes de la modorra que les domina. Por honor y por deber, hay que ir a Alhucemas; esto dice con energía frase el diario madrileño. Pero seamos sinceros.

¿Quiénes sienten ese honor y quienes creen que están obligados a defenderlo?

Difícil es para el Gobierno afrontar la resolución del problema africano si le falta la asistencia de la opinión pública. Y no nos debemos hacer ilusiones; la opinión pública no es constante, no sigue por regla general los movimientos reflexivos, se atempera mejor a las grandes con-

## Periódico de información general

PROPIEDAD Y ÓRGANO DE LA FEDERACIÓN DE SINDICATOS CATÓLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Toda la correspondencia al Sr. Director de EL DÍA - Apartado de Correos, núm. 34.

CUENTOS DE EL DÍA

### LA RUTA DEL DOLOR

A José Cuesta Fernández, como agradecimiento a su hermoso cuento, y admiración a sus entusiasmos literarios.

lograron lo que no supo lograr el mayor sabio... ¡Avassallar el gigante corazón del poeta!

Este, para ahuyentar el horroroso rostro de la Miseria, trabajó fijas sus aspiraciones en aquella mártir que le dió el ser, y en aquella joven que le sonreía enigmática... Si por ellas no hubiese sido Alfredo se habría deshecho el cráneo de un balazo... ¡Así, no! Enseñó Gramática, tradujo Francés, dió... ¡hasta lecciones de piano!

Un día, aquella madre santa, soñó un poco. Vino después la debilidad que agota, la fiebre que abrasa... Y cierta noche terrible, Alfredo sollozaba, apoyadas en la frente ardorosa, dos manos maternales que la muerte hizo de hielo en una suave bendición...

Cuando su madre fué enterrada, Alfredo, paralizada la mente, estúpidos los ojos, no sabía apartarse de aquella tumba que se tragó insaciable a la viejecita querida... Por fin se marchó, y en el desgarrador desconsuelo, brilló una luz suave... Su novia.

Ella sabría endulzarle, con una sola mirada de cariño, la pena atroz que le quemaba... Pero otra decepción le aguardaba. Su Josefina no estaba en casa.

Sospechó algo, y un «no se qué» espantoso le invadió. Recorrió las calles, repletas de jerguistas, que le hicieron blanco de chirigotas soces, oliendo a vino... Y, a la puerta de un cine consagrado por la moda trivola, Alfredo, desorientado, se devolvió. El coliseo, a la terminación de una sesión, vomitaba público. Y un estremecimiento invadió al bohemio.

Ella, su novia, su «Musa» como él la llamaba, sonreía a un caballero, cuya cinica mirada se quebraba bajo en monóculo. Montaron, bromean- do en un «auto». Y, en su atontamiento, el enamorado, aun pensó, con sarcasmo, que su novia era la Gloriosa...

De pronto, un día, en aquel cerebro sin la chispa de la iniciativa, de la energía, brilló por primera vez una idea de actividad. Había resultado ir a Madrid, porque no podía superar sin luchar, envuelto en el sudario de un anónimo humillante. A veces fue la eterna ambición su impulsor! El caso es que muy pronto el pensamiento cristalizó en hecho...

Y a los pocos días, el alma abulica de Alfredo en un milagro incomprensible, se sumaba a las voluntades que a diario batallan en la Corte, arrastrándose tras el sendero de la Gloria y de la Fortuna...

«Las alcanzaría él?» Por ahora sólo esta interrogación sostiene con su ansiedad, al novel que cimentaba sus esperanzas, en una bella obra, «La Ruta del Dolor», digna hija de aquella mentalidad rebelde y soñadora...

II

Han pasado seis meses... La eterna odisea bohemia, fue el incierto esperar del literato... Sólo que Alfredo no diluía la piel de sus desengaños en café y murmuraciones colectivas, como la generalidad del hampa poética. La amargura sin fin de la derrota, se sumaba en él a la amargura del hambre y de la impotencia rabiosa...

Con su novela bajo el brazo, Alfredo, al llegar a casa, encontraba llorando a su madrecita, que, arrancada de la aldea por los sueños de aquel hijo loco, sufría en silencio la bofetada del desaliento y del frío. Cruel fué el calvario... Menos mal que pronto, ¿suerte?, ¡desgracia!, vinieron a acrecentarle o suavizarle, unos ojos azules de mujer, que

## SESIÓN PRIMERA

### Asamblea Misionera Diocesana

Ayer, ante un crecido número de sacerdotes, se celebró en el Salón de actos del Seminario Conciliar, la primera sesión de la Asamblea Misionera Diocesana.

Ocupaba la presidencia el muy ilustre señor don Eusebio Cea, Vicario general del Obispado, muy ilustre señor don Eugenio Madrigal, Delegado diocesano; muy ilustres señores don Victoriano Barón, Rector del Seminario y don Matías Viéyla y los miembros del Consejo don Eugenio Mediavilla, don Esteban Hernández, don Fortunato Aguado, reverendo Padre Agustín Losada, O. P. y el R. P. Antonio Flores, S. J.

También asistió el R. P. Benito C. M. F. de la Residencia en Rioseco y HH. Hospitalarios de San Juan de Dios. A ambos lados de la mesa presidencial había dos mesas ocupando la una por el R. P. conferenciente y la otra por el secretario del Consejo don Juan Martín Gutiérrez.

Rezadas por el señor presidente delegado las preces acostumbradas, el muy ilustre señor Vicario general en nombre del excelentísimo Prelado, declara abierta la Asamblea y se extiende en atinadas consideraciones sobre la necesidad de proteger las Misiones para ganar para Cristo tantas almas redimidas con su sangre preciosísima y que viven en las sombras y tinieblas de la muerte, congratulándose de que el espíritu misionero se inocule en el corazón del sacerdote.

Acto seguido el secretario lee el acta de la sesión inaugural, la de erección y el edicto al Excmo. Prelado convocando a la Asamblea.

El señor Madrigal se levanta para saludar a los asambleístas en nombre del Consejo diocesano, y con foga palabro y bien castiza frase expone la necesidad de cooperar todos, cada uno en la medida de sus fuerzas a una obra tan humanísima como la evangelización del mundo pagano leyendo al efecto un fragmento del discurso de Su Santidad Pio XI a los miembros del primer Congreso Internacional de la Unión Misionera del Clero en la Audiencia del 3 de Junio de 1922.

El culto profesor del Seminario don Fortunato Aguado, habla de la conveniencia de establecer en todos los pueblos de la diócesis la obra de la Santa Infancia la que debe depender de un Consejo diocesano nombrado por el Rvdmo. Prelado, quien ha de recibir las limosnas de los asociados de toda la diócesis e invertirlas exclusivamente en los fines que dicha obra prosigue.

A continuación principia en la conferencia el R. P. Uldazán, misionero Franciscano. Con palabra fácil y decir sugestivo principia diciendo que va a hablar de las Misiones para gloria de Dios, que pasó la vida en las Misiones de Tierra Santa, dedicado durante muchos años al doble ministerio de la cura de almas y de la Misión; elogia el interés de otras naciones por sostener sus Misiones a la par que censura la apatía de España y a este propósito hace ver la miseria y el abandono en que les fué preciso vivir durante los años de la pasada guerra. Hoy día hay que dar paso a la esperanza, porque principia a revivir el espíritu misionero en nuestra Patria, que suyo mandar apóstoles, predicadores del Evangelio a todos los confines del mundo.

Tres elementos, sigue diciendo, son necesarios: personas, oraciones y dinero, y acerca de esto último hace notar la gran competencia que hace el Protestantismo, que emplea sumas fabulosas de millones en fundar y sostener escuelas, hospitales, etc. etc., consiguiendo así hacer suyo al niño, a quien con frase gráfica llama padre del hombre.

Miguel de Aldecoa  
**DENTISTA**  
Sucesor de IBÁÑEZ

Mayor pral., 35 - Teléfono 112,  
PALENCIA

## Notas Deportivas

### La natación en Madrid

En Madrid no falta de nada —dicen cuantos le visitan—, de todo hay, y lo que no es auténtico, se imita y en paz.

Esto es sin duda la causa de que un grupo de muchachos jóvenes pretendiesen no ha mucho, y lo han logrado ya, el que en Madrid se cultive el deporte náutico.

El domingo pasado se celebraron las primeras carreras de natación. «En el Manzanares?» «En el estanque grande de El Retiro?» pregunta algunos lectores.

Pues no señor, en una piscina de quince ó veinte metros.

En esta piscina los aguerridos nadadores S. Muguir, F. García, Arsenio, Lara y E. García se disputaron con gran entusiasmo el campeonato de velocidad, resultando campeones Muguir y García (F.).

Después de esto nos aventuramos a pronosticar que en el transcurso de muy pocos años, los madrileños no tendrán por qué envidiar a las poblaciones norteamericanas donde tanto cultivo se rinde al deporte náutico.

### De foot-ball

Los aficionados al foot-ball, están atravesando una crisis que por fortuna está llegando a su fin.

Ni en Madrid, ni en provincias, se juegan partidos de alguna importancia, ni siquiera en segunda o tercera categoría.

Los calores naturales de la estación tienen alejados de los campos futbolísticos a nuestros «camateiros», aunque esto no impide que en el seno de las respectivas sociedades regionales, se estén preparando sus miembros para conseguir que no finalice el bochornoso caso ocurrido en el pasado invierno entre la Federación Nacional y algunas regionales.

De esto y muy detenidamente nos ocuparemos en crónicas venideras.

J. J.

## LAS FERIAS DE SAN ANTONIO

### Los Juegos Florales

El Colegio Oficial de Farmacéuticos ha propuesto el siguiente tema, que hace el número 23.

«Estudio físico-químico de la leche e industrias derivadas de este producto natural. Premio: Un objeto de arte.

### SUBASTA

Se vende en pública subasta la casa sita en esta ciudad y en calle de Colón, núm. 45, la cual se celebrará el dia 17 de los corrientes a las once de la mañana en la Notaría de D. Perfecto García Cuena, en la que se encuentran el título de propiedad y pliego de condiciones.

NOTAS DE ENSEÑANZA

## REPARTO DE PREMIOS

Ayer tuvo lugar, en el colegio de «La Salle», el solemne reparto de premios, con que los beneméritos hijos de San Juan de La Salle, recompensaron a sus numerosos educandos.

Muy de mañana, se fueron aglomerando en la calle de Don Eduardo Dato, donde está clavado, este hermoso colegio, los que frecuentan dicho centro docente.

En las caras infantiles se reflejaba franca alegría, mezclada de ansiedad por saber el resultado que iban a tener.

En unos, se pintaba tranquila y serena la satisfacción del que ha estudiado con afán y está seguro del premio de su trabajo. En otros, se retrataba la duda, no sabiendo si sus esfuerzos habían sido suficientes para alcanzar la recompensa.

Por fin, en otros semblantes —y eran los menos— se echaba de ver un aire de tristeza por la probabilidad que tenían de que sus escasos esfuerzos no merecieran ser atendidos.

Abrióse a las nueve la puerta del colegio, y tras el consabido y risueño «buenos días», dirigíronse al amplio salón y... ¡qué sorpresa!, al ver ante sí el hermoso cuadro que formaban los premios, caprichosamente dispuestos, cuadro que una mano diestra tituló, con magistral rasgueo: «Honor a la aplicación».

Los sobresalientes y notables vistían sobrepujados sus ensueños, y como según el criterio de los hermanos profesores, todos habían mostrado bastante buena voluntad, todos, en proporción de sus méritos, tenían su recompensa.

Los libros y diplomas, eran superiores; nada habían escatimado los Hermanos, a trueque de dar a cada alumno, en siendo premio, la prueba de su estima particular.

Después de unos minutos de silencio, el hermano Director, que ocupaba la presidencia, se levanta para hablar. Con palabra fácil recuerda a los niños lo que les dijo al comenzar el curso, incitándoles trabajaran con ahínco y cómo por haber hecho caso de estos avisos, muchos serían muy pronto recompensados.

Hace resaltar el hecho de que este año se han creado cuatro premios de honor para cada clase, consistentes en una medalla de oro.

Da la enhorabuena a los que han sido agraciados con semejante recompensa.

Lo mismo hace con los que han tenido sobresaliente y notables.

Anima a los que solo han tenido la nota de aprobados y censura, aunque con palabras paternales, a los que no han obtenido calificación.

A continuación se ejecutó el siguiente programa, que mereció a los pequeños artistas una nutrida salva de aplausos.

«Lección provechosa», por A. Buj y L. Chico; «Oh! que buen país», por Julio del Río; Distribución de premios a los párrocos; «Así cantan los chicos de Guri», por los niños de la 1.ª clase; «La Maternidad», por V. Elye; Distribución de premios a los de la clase preparatoria; Examen de Catolicismo, por J. María González y E. Sinde; «Así cantan los chicos», 2.ª parte; «A un vecino», por Román González; Distribución de premios a los niños de la clase Elemental; «La Batalla de Bailén», por B. Vallejo; Canto a la Independencia; Distribución a los niños de la clase preparatoria del Instituto; «Amor y resignación»; Distribución a los niños de la clase de Comercio; «Coplas patrióticas», cantos por los párrocos; «Mi bandera», canto; Distribución a los niños de la clase de Contabilidad y preparación para los Bancos.

Aunque se haya dado a cada colegial un impresor en que constan los resultados obtenidos y las tareas para vacaciones, no queremos dejar de publicar para estimular a los demás el nombre de los jóvenes que han sido agraciados con el premio de Honor: éstos son:

1.ª Clase.—En conducta y aplicación: Julián Troches.

En Contabilidad y Cálculos Mercantiles: Alejandro del Campo, Florentín Barrenechea y Adolfo del Campo.

2.ª Clase.—En conducta y aplicación:

Pablo Bilbao y Telesforo Gómez.

De Contabilidad y Cálculos: Augusto Buj.

De Caligrafía: Román González.

3.ª Clase.—De conducta y aplicación: Ramón López, Isidro del Río.

De aplicación: Anastasio Lucas, Benigno Vallejo.

4.ª Clase.—De conducta: Valentín Calvo y Andrés Medina.

De aplicación: Victorino Alario.

De Cálculo y Aritmética: Guillermo Vidal.

5.ª Clase.—De conducta y aplicación: Ángel Falcón y Miguel Buj.

De Cálculo y Aritmética: Emilio Tovar.

De Caligrafía: Miguel Capa.

6.ª Clase.—De conducta y aplicación: Antero Mela y Santiago Pállares.

De Cálculo: Luis Erice.

De Caligrafía: Félix Ruiz.

No podemos terminar estas líneas sin dar la más cordial enhorabuena a los Hermanos de las Escuelas Cristianas por el celo que despliegan en la educación de la juventud,

a los jóvenes que tan dignamente corresponden a sus desvelos y a las familias, que saben apreciar como se merece la educación de sus hijos, bien convencidos de este dicho de un gran pedagogo español: «La educación es la poderosa palanca que mueve el mundo hacia la perfección y el punto de apoyo, es la escuela».

Asistieron al acto, el celoso capellán del colegio, don Emilio Ruiz y algunas familias de los colegiales, así como varios excolegiales.

## El CONCURSO de Bandas

Suscripción abierta por el Ayuntamiento para celebrar un concurso de Bandas de música en las próximas ferias de San Antolín:

Suma anterior, 3.507'00 pesetas.

Don Celestino Grossi, 5; don Martín Puertas, 3; don José Villanueva, 10; don José Bejerano, 15; don Bonifacio Nozal, 10; don José García Bravo, 20; don Balbino Aguado (hijo), 5; un entusiasta de la música, 50; don Emilio Díaz-Caneja, 10; don Carlos Martínez de Azcoitia, 20; don Federico Peña, 10; señores Pérez y Pedrosa, 10; don Marcelo Díez Gregorio, 15; señora Viuda de Isasmendi, 25; don Eladio Gallo, 10; D. Juan G. Revilla, 15; D. M. Oriol, 10; señora viuda de Agripino Alonso, 30; La Santanderina, 40; don Ramiro Alvarez, 10; don Aurelio Alonso, 10 y don Domingo García, 15.

Suma y sigue, 3.940'00 ptas.

## Crónica Religiosa

### Santos de mañana

Santos Enrique emp., Félix ob. y Camilo de Lelis fund. y santa Julia, mártir.

### CULTOS

### En la Compañía

Octavo día de novena de la Virgen del Carmen en Nuestra Señora de la Calle, predicando el clero parroquial de la ciudad.

Todos los días hay misa de novena a las diez. Por la tarde es la función a las siete.

### En las Carmelitas Descalzas

Séptimo día de la novena de Nuestra Señora del Carmen.

A las nueve de la mañana, misa rezada y ejercicio de la novena.

Por la tarde, a las siete, se expondrá a S. D. M., rezándose a continuación el rosario y ejercicio de la novena, terminándose con la bendición y reserva del Santísimo Sacramento.

### En Santa Marina

Mañana, 15, dará principio en esta parroquia un solemne novenario en honor de su gloriosa Titular.

Todos los días, a las siete de la tarde, habrá exposición de S. D. M., rosario y sermón que predicarán los señores curas, párrocos y coadjutores de la capital.

### Adoración Nocturna

Mañana sábado tendrá lugar una vigilia ordinaria de titular del Turno segundo Nuestra Señora del Carmen, a las nueve y media de la noche, en la Escuela de Cristo, la cual se aplicará por la intención de doña Amalia de la Fuente, a cuya vigilia pueden asistir los adoradores que lo deseen a primera hora, del primer Turno, quedando el segundo de guardia.

## EL CHOQUE DE PAREDES DE NAVA

# Después de la catástrofe ferroviaria

### BREVES OBSERVACIONES

A nuestro colega de Valladolid, «Diario Regional», se han dirigido varios maquinistas de los ferrocarriles del Norte, invitándole a rectificar algunos conceptos que el citado diario hace públicos en su número del miércoles, al comentar las causas productoras de los frecuentes accidentes ferroviarios.

Nosotros, que hemos leído el suelo de referencia, podemos asegurar que nada hay en él que merezca rectificación como no puede haberla en otro que apareció en estas columnas y que coincidía con aquellas aseveraciones del colega valisoletano.

Sería necio imputar todas las catástrofes que han tenido y puedan tener lugar en los trenes, a la imprudencia o al abandono; tal carácter de generalidad no puede aceptarse ni en ese ni en otro orden parecido. Pero de ahí a que todas ellas son producidas por causas ajenas al personal afecto a los ferrocarriles, o a la actuación de las empresas ferroviarias, la cosa varía notablemente.

Nadie niega, porque ello constituirá una gran injusticia, que los pecados o defectos individuales, no pueden achacarse a la colectividad, pero sería una ligereza afirmar que no hay individualidades lamentables, cuando hay ejemplos tan patentes a todas las horas.

Porque esto es así, desgraciadamente, es por lo que «Diario Regional», y con él nosotros, pedimos reiteradamente que se extremasen las garantías para los viajeros, por medio de una escrupulosa selección en el personal y material ferroviario, buscando en aquella selección no tan solo personas competentes, sino hombres sobrios cuya laudable condición, unida a la pericia, diera la sensación de tranquilidad que reclama servicio de tan delicada transmisión.

Esta justificada selección y la disponibilidad de material en condiciones de la mayor solidez posible, es lo menos que se puede pedir por el público para remediar, en lo que cabe, catástrofes como la de Paredes de Nava.

Hay que confesar, aunque tal confesión nos duela extraordinariamente, que no son tan sólo las causas apuntadas, las que pueden estimarse causantes de estos accidentes que tanto lamentamos. En la organización ferroviaria, como en la mayoría de los servicios y organizaciones de España, hay que tener muy en cuenta los sedimentos de indisciplina social, mejor dicho, de anarquía desorganizadora, desgraciadamente hoy triunfante, si se quiere mejorarlos o regularizarlos en aras del ideal patriótico.

### INFORMES DE PAREDES

#### (De nuestro corresponsal)

#### El estado de los heridos

Mejoran afortunadamente de las heridas sufridas en el accidente ferroviario del martes, Clarita García, Inocencia Fernández, criada de los señores de Abellán.

«Ambas serán trasladadas en breve a Luarca y Madrid respectivamente.

También está mejoradísima de sus heridas en la cabeza doña Teresa Trelles, a quien en estos momentos acompaña su hermano don Vicente, vicepresidente de la Diputación Provincial de Oviedo.

La niña Amparo Sánchez García, continúa en el mismo estado de gravedad.

Anoche mismo fué trasladada a Valladolid en el mixto de Gáldar.

Esta niña viajaba, como se sabe,

en el correo de Asturias, juntamente con don Ricardo y doña Leónida Ojeda, muertos en el choque.

#### Visita del gobernador

Ayer por la tarde estuvo en Paredes el gobernador civil de la provincia don Eduardo R. España.

El viaje lo hizo en automóvil y regresó a Palencia al anochecer, después de haber visitado a todos los heridos y de enterarse de la circulación normal de los trenes por esta estación.

En el Cementerio de esta villa solemnemente han sido inhumados cinco cadáveres de los treinta que ha producido la catástrofe.

## Cosas del Ayuntamiento

### EL PRECIO DEL AGUA...

Varios vecinos de esta ciudad se han acercado a nosotros para protestar contra la elevación del precio del aprovechamiento del agua que recogen del río Carrion los depósitos del cerro del Otero.

El Ayuntamiento, en su última sesión, tomó el acuerdo siguiente, por iniciativa del teniente alcalde don Manuel Díaz-Caneja.

Establecer el consumo de agua como mínimo de 3.125 litros mensuales, pagando por ellos 1'50 pesetas.

Entre los que han recibido aquí cristiana sepultura, figuran los del médico don José Abellán Gil y su señora doña Aurea Majada, los cuales, sin embargo, serán trasladados en su tiempo a Cartagena.

### Normalidad

El servicio de trenes por esta estación se realiza ya con toda normalidad.

### El corresponsal

## En Palencia

### Fallecimiento de un herido

Desgraciadamente se han cumplido los pronósticos de los médicos en lo que se refiere al herido de la catástrofe, Sixto Arman, que guarda cama en la Sala de Santa Lucía del hospital de esta ciudad, desde el día del choque.

El herido falleció ayer tarde rodeado de las Hermanas de la Caridad y de su tío carnal y padrino, don Sixto Alvarez Arman, llegado de Oviedo a raíz de la catástrofe.

Contaba 19 años de edad y era un aprovechado alumno de Medicina de la Facultad de San Carlos.

Su respetable tío, que se halla afectadísimo, ha visitado nuestra redacción para hacer público, por nuestro conducto, su profundo agradecimiento a los señores médicos, practicantes y Hermanas de la Caridad del hospital de Palencia por los solícitos cuidados que han prestado al infel�o joven.

Igual gratitud quiere hacer público para el vecindario y autoridades de Paredes de Nava y para el digno gobernador civil de la provincia, de los cuales ha recibido muchas facilidades para el traslado de los restos queridos.

Don Sixto Alvarez Arman, es actualmente médico de la Beneficencia provincial de Oviedo y director de aquel Manicomio.

El traslado a Oviedo del cadáver del joven estudiante, se verificará esta misma noche en el correo de Asturias.

### Otros heridos

Continúan en este hospital, en el mismo estado, los heridos don Angel Hernández y don Estanislao Diez, ambulante de Correos del tren de Asturias y fogonero del rápido de Galicia, respectivamente.

Continúan en este hospital, en el mismo estado, los heridos don Angel Hernández y don Estanislao Diez, ambulante de Correos del tren de Asturias y fogonero del rápido de Galicia, respectivamente.

Continúan en este hospital, en el mismo estado, los heridos don Angel Hernández y don Estanislao Diez, ambulante de Correos del tren de Asturias y fogonero del rápido de Galicia, respectivamente.

Continúan en este hospital, en el mismo estado, los heridos don Angel Hernández y don Estanislao Diez, ambulante de Correos del tren de Asturias y fogonero del rápido de Galicia, respectivamente.

Continúan en este hospital, en el mismo estado, los heridos don Angel Hernández y don Estanislao Diez, ambulante de Correos del tren de Asturias y fogonero del rápido de Galicia, respectivamente.

Continúan en este hospital, en el mismo estado, los heridos don Angel Hernández y don Estanislao Diez, ambulante de Correos del tren de Asturias y fogonero del rápido de Galicia, respectivamente.

Continúan en este hospital, en el mismo estado, los heridos don Angel Hernández y don Estanislao Diez, ambulante de Correos del tren de Asturias y fogonero del rápido de Galicia, respectivamente.

Continúan en este hospital, en el mismo estado, los heridos don Angel Hernández y don Estanislao Diez, ambulante de Correos del tren de Asturias y fogonero del rápido de Gal

LA ASAMBLEA MISIONERA  
SESIÓN DE CLAUSURA

A las diez de la mañana ha terminado la Asamblea Misionera del Clero en el Seminario Conciliar, bajo la presidencia del ilustrísimo señor Obispo, viéndose esta sesión de clausura igualmente concurrida que la sesión anterior.

La premura de tiempo nos impide dedicar el espacio que necesita la reseña de un acto que ha revestido tan extraordinaria importancia y en el que han tomado parte activa y brillante oradores elocuentes.

Después de la lectura del acta de la sesión anterior y de varias pertinentes aclaraciones a la misma formuladas por el muy ilustre señor don Eugenio Madrigal, han intervenido, el R. P. Superior de la residencia de Rioseco, el párroco de Santa María de aquella ciudad, el de Boadilla del Camino y el de Bárago.

Seguidamente pronunció una conferencia notabilísima sobre la importancia moral y material de las Misiones y medios más eficaces para su implantación, desarrollo y sostenimiento, el R. P. Ceballos, de la O. de P.

Como nota final, el Prelado pronunció un breve discurso, agraciando a todos los asambleístas su entusiasmo y su cooperación decidida a la magna empresa, ensalzando la eficacia de las oraciones para el mejor éxito de esta Cruzada espiritual.

## Sucesos locales

### Una agresión

Anoche en la calle Mayor, esquina a la de San Bernardo, fué agredido un vecino de esta ciudad por Santiago de los Mozos, sin que mediese provocación alguna, causándole un pequeño rasponazo con una navaja en el pecho y cortándole la americana y la camisa.

En el suceso intervino la policía.

### Una sustracción

En la mañana de hoy, después de realizar unas compras en esta ciudad la vecina de Valdespina Beatriz Rodríguez Quijada, se dirigió a la posada de la viuda de Evaristo Benito, calle de Burgos número 29, donde accidentalmente se hospeda, dejando en una habitación próxima a la puerta de la calle, destinada a los equipajes y en el interior de un capazo, un par de alpargatas de niña, nuevas, de 1,25 pesetas, otro par de zapatos negros igualmente de 5 pesetas y un bolso de mano donde guardaba nueve monedas de cinco pesetas y un billete de 25.

La mencionada mujer volvió al poco tiempo a la posada notando entonces la falta de lo referido.

Inmediatamente dió cuenta del hecho a la Inspección de policía, ignorándose quién o quienes puedan ser los autores de dicha sustracción.

### Reloj que vuela

Hallándose anoche en una huerta de su propiedad durmiendo la siesta en pleno campo don Angelino Arranz Bayona, se le acercaron inopinadamente tres sujetos desconocidos que con la mayor suavidad posible le sustrajeron el reloj que llevaba en el bolsillo del chaleco.

Al despertar el señor Arranz, quiso saber la hora que era y se la preguntó a unos vecinos hortelanos, que le indicaron la dirección que había tomado su reloj.

Avisado el señor Mucientes, cabo de la Guardia municipal, que pasaba por allí, acudió en persecución de los rateros, logrando alcanzar a uno de ellos, llamado José Díaz Nieto, conocido por «Joselito», de veinte años de edad y natural de Mérida (Badajoz).

Pasó a la Inspección de vigilancia, pero el reloj aún no ha parecido.

### Dependiente

Se necesita práctico en el ramo de tejidos o de paquetería y mercería. Se prefiere tener conocimientos en esta plaza.

Se le interesarán en el negocio. Comercio de tejidos, paquetería y confecciones de Gregorio Albaírran.

Nota. - Íntil se presente sin buenas referencias.

### E. DIAZ-CANEJA OCULISTA

Consulta diaria de ONCE a UNA. Plaza de la Catedral, núm. 15.

## La vida en la Provincia

(De nuestros correspondentes)  
HERRERA DE PISUERGA

### Cartera que desaparece

La benemérita de este pueblo ha detenido a los jóvenes Eliseo Peláez García, de 17 años, jugador, natural de Boo (Santander); Agustín Giménez Muñoz, de 16, quincallero, de Valladolid; Antonio Borja Pizo, de 24, gitano, de Melgar de Fernamental (Burgos) y Alfonso Borja Pizo, de 18, gitano, de Carrizón de los Condes, como presuntos autores del hurto de una cartera que contenía 1.200 pesetas, en un billete de 1.000 y cuatro de 50, cartera que llevaba el vecino de Santibáñez de Eclía, Diego Martín Mataabuena, que supone le fué sustraída en el mercado de ganados después de haber realizado la venta de un caballo.

Aun no ha podido ser rescatada dicha cantidad.

### Del Gobierno civil

#### Contra el respiqueo

Esta mañana visitaron al gobernador civil, señor España, el presidente y secretario de la Asociación de Labradores don Marcelo Díez-Gregorio y don Dámaso García, acompañados de otros miembros de dicha entidad.

Expusieron al señor España, cuantos casos vienen ocurriendo todos los días, en el campo de la ciudad, donde la siega ha tocado a su fin; pues hay unos cuantos desaprensivos que se dedican a robar mises de las «morenas», aprovechando para ello la obscuridad de la noche.

Por esta causa solicitaron dichos señores el auxilio de la benemérita para defender su propiedad, y el señor España prometió complacerles inmediatamente, habiendo dado las órdenes oportunas.

### NOTICIAS Y GACETILLAS

El señor jefe del depósito del subministro de Intendencia, de esta ciudad, envía al Gobierno civil, para su publicación en el «Boletín Oficial», el anuncio del concurso para la adquisición de los artículos necesarios al consumo del Parque de Burgos.

Se celebrará el 5 del próximo mes de Agosto.

El juez de instrucción de Baltanás cita a los parientes del alienado Amador de la Dehesa Merino.

Igualmente el de Astudillo llama a don Pedro Hernández para entender en un juicio del faltas.

### A los propietarios de fincas urbanas de Palencia

Habiéndose pronunciado sentencia en el juicio de demanda contra un propietario y siendo aquél la condonatoria, se cita a los propietarios de fincas urbanas a una reunión que tendrá lugar en el salón de actos de la Sociedad Económica de Amigos del País (oficinas de Hacienda), el domingo 16, a las once de la mañana.

En esta reunión se dará cuenta de la sentencia y se expondrá un plan para la defensa de nuestros intereses. En nombre de varios propietarios, Ramiro Alvarez.

Palencia 13 de Julio de 1922.

Hemos recibido un atento saludo del nuevo presidente de la sociedad de labradores de Palencia, don Marcelo Díez Gregorio, concejal del excelentísimo Ayuntamiento, que se nos ofrece en el cargo mencionado, para el que fué nombrado por una unanimidad.

Agradecemos al señor Díez Gregorio su valioso ofrecimiento y le deseamos muchos aciertos.

El ingeniero Jefe de Montes envía al señor Gobernador el anuncio referente a la suspensión y nuevo señalamiento de las operaciones del deslinde del monte «Balaya», número 215 del Catálogo, situado en espina de Villagonzalo.

Para las buenas mesas los vinos Rioja de «Bodegas Franco-Españolas». Logroño.

El vecino de Alar del Rey don Manuel López Fernández, en representación del señor conde de Mansilla, ha solicitado del Gobierno civil de esta provincia, la correspondiente autorización para instalar una línea de conducción de energía eléctrica desde la central (San Quirce de Rio Pisueña) a la fábrica de Santa Isabel, en Alar del Rey.

En la Sala de Socorro ha sido curada Andrea López Díez, de una constipación que sufría en la región lumbar.

Hemos tenido el gusto de admirar en las vitrinas del laureado fotógrafo palentino señor R. Alonso, varias magníficas fotografías y ampliaciones, que detallan la magnitud del choque ocurrido el martes en la estación de Paredes de Nava.

El señor Alonso ha realizado un excelente informe gráfico para los periódicos ilustrados de Madrid, y por ello nos complacemos en facilitarle.

# Informaciones del día

De nuestra Agencia «Prensa Asociada»

## Se nota agitación en Larache

Los liberales sienten la nostalgia de la playa. -- Por eso se oponen a que continúen laborando las Cortes. -- Aun no se sabe quién sustituye a Berenguer.

## DE POLITICA

(POR TELEFONO)

Madrid, 14

### El sustituto de Berenguer

Era creencia general anoche, que hoy mismo tan pronto terminase el debate del Senado, quedaría designado por el Gobierno el general que había de sustituir a Berenguer en la Alta Comisaría de Marruecos.

Consideran muchos comentaristas que la firma del decreto correspondiente, encierra extraordinaria importancia política, pues bien puede estimarse como una ratificación de confianza para el Gobierno del señor Sánchez Guerra.

A propósito de este tema de la sustitución del general Berenguer, hay quien asegura que al mismo tiempo que la designación del nuevo alto comisario, se creará una jefatura del Estado Mayor del Ejército de África y que el nuevo cargo será para el general Castro Girona.

### La labor parlamentaria y los liberales

Para esta tarde se anuncia una reunión del jefe del Gobierno y los de las agrupaciones liberales concentradas, para tratar de los dos asuntos parlamentarios pendientes de debate; el expediente de responsabilidades de Picasso y el proyecto de Ordenación ferroviaria.

Ya anoche cambiaron impresiones sobre el particular los señores marqués de Alhucemas, Alba y Alvarez y convinieron en principio, oponerse a los deseos del Gobierno de prolongar el funcionamiento de las Cortes para aquellos asuntos.

Consideraron los jefes liberales que el proyecto de ordenación ferroviaria no podía quedar aprobado ni con tres meses de discusión normal. De todos modos, acordaron también proponer al señor Sánchez Guerra la celebración de una sesión dedicada a la exposición, por parte de todas las fuerzas parlamentarias, de sus diversos puntos de vista con respecto al proyecto, para ver de quedar cristalizados los extremos de coincidencia.

Respecto del expediente Picasso, estiman igualmente los liberales que no hay tiempo disponible para solventar una cuestión que además no puede ni debe ser tratada atropelladamente.

### De la Presidencia

Otra vez han vuelto a preguntar los periodistas al subsecretario si ya está hecho el nombramiento de alto comisario y nuevamente ha vuelto a

decirles el señor Marfil que no sabe nada.

Como es natural, tampoco sabe nada el subsecretario sobre quién será el general favorecido.

### La fórmula de ritual

La «Gaceta» de hoy publica un decreto admitiendo la dimisión del general don Dámaso Berenguer, alto comisario de España en África, con la fórmula de «quedando altamente satisfecho del celo, inteligencia y lealtad con que ha desempeñado su cargo».

### Dama fallecida

Ha muerto en esta Corte la excelentísima señora doña Victoria Sánchez de Toca, hija del presidente del Senado y esposa del exministro de Estado y actual gobernador del Banco de España, señor marqués de Lema.

Con este motivo, han sido muchas las personalidades que hoy han desfilado por los domicilios del marqués y del señor Sánchez de Toca, para expresar a ambos el sentimiento que las ha producido el referido fallecimiento.

También estuvieron la mayoría de los ministros y un representante del Monarea.

### Nuevo embajador

Esta mañana se ha verificado en palacio la solemne recepción del nuevo embajador de Austria en Madrid.

Acompañaban al Rey altos personajes palatinos y el ministro de Estado señor Fernández Prida.

Entre el Monarca español y el diplomático austriaco, se cruzaron los discursos de rigor.

### Despachando con el Rey

El jefe del Gobierno ha despachado esta mañana con el Monarca sometiéndolo a su firma varios decretos, entre ellos, uno, admitiendo la dimisión que fundada en motivos de salud ha presentado el general Maté, secretario del Consejo de Administración del Colegio de Huérfanos de la Guerra y nombrando para sustituirle al general Francés y Roselló.

### Para oír a Berenguer

Para asistir a la sesión del Senado y escuchar el discurso que esta tarde habrá de pronunciar el general Berenguer, ha regresado a Madrid el ex presidente del Consejo, conde de Romanones.

### Josephus Sciotino et Giannini

#### Aurifaber

#### Vasorum Sacrorum Inaurator

Especialidad en el plateado y dorado a fuego de los Vasos Sagrados y objetos del culto.

Teresa Gil, 22, pral., Valladolid

NOTA. — Para informes, en esta S. I. Catedral de Palencia. Avisando por carta sirve a domicilio.

### Camiseras

Encontrarás trabajo para todo el año, siendo buenas camiseras.

Informes en la Administración de este periódico.

## DE AFRICA

(POR TELEFONO)

Madrid, 14

### Informes oficiales

#### El parte de anoche

«El general encargado del despacho del Ejército en África, dice lo siguiente:

Sin novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache.

En el territorio de Melilla, un cantinero que regresaba de Kala fué agredido por unos moros, que le quitaron un burro.

En el barranco de Huardana, fuerzas de Ichtiuen y Sepsa salieron a repeler y castigar la agresión, resultando muerto el soldado del batallón de Burgos, Teodoro Bellecha.

Las fuerzas de protección de la Zauio Hach, Amar y bloques de Amesdan fueron tiroteadas por el enemigo, resultando heridos leves los soldados del batallón de Gerona, Domingo García y Felipe García.

Los aviones del segundo grupo de escuadrillas, han bombardeado Beni Ulixet, sorprendiendo donde se celebraba el zoco de Arbaa.

En el Peñón de Vélez esta mañana hizo el enemigo un disparo de cañón, contestándose la plaza, cañoneando también otro emplazamiento enemigo, por haberse observado movimiento en él impidiendo que aquél hiciera fuego.

Sin novedad en el personal y material.

En Alhucemas, sin novedad.

### Agitación en el campo de Larache

El cronista del periódico «A B C», en Larache, comunica que confidencias recibidas del campo enemigo, acusan en este extraordinario movimiento como reflejo, sin duda, de

la marcha a Madrid del general Berenguer.

Según aquellas confidencias moras, el famoso Raisuni ha reunido a las fracciones rebeldes para comunicarlas que el general Berenguer no volverá más a África, porque ha sido procesado por el Gobierno español.

El mismo Raisuni, expresó a todos la seguridad de que se aproxima para ellos un nuevo cambio de política muy favorable para su causa y les alentó calorosamente, manifestándoles que el general se marchaba derrotado.

# Ford

## EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL AGENCIA DE PALENCIA

Nuevos precios, los más reducidos en la historia de FORD Motor Company S. A. E.

**F. A. B. CADIZ**

TURISMO (5 pasajeros).  
CAMIÓN.  
VOITURETTE.  
SEDAN (cerrado 5 pasajeros).  
CHASSIS.  
TRACTOR FONDSON.

4.165 Ptas.  
3.910 Ptas.  
3.960 Ptas.  
6.990 Ptas.  
3.035 Ptas.  
4.260 Ptas.

**Los coches FORD nunca han estado tan bajos, su calidad jamás ha sido tan alta**

**Stock permanente de piezas de repuesto y equipos legítimos FORD que hacen que su coche no esté nunca parado**

**Bandajes macizos de las marcas más acreditadas**

Única Prensa hidráulica instalada en Palencia, para la colocación de bandajes macizos. Stock permanente de cubiertas y cámaras de las mejores marcas.—Depósito de aceites para automóviles y toda clase de maquinaria—Accesorios, gasolina

**Servicio permanente de automóviles de alquiler a 0'90 ptas. kilómetro**

**Agentes oficiales para Palencia y su provincia:**

**Calderón y Mateo**

EXPOSICIÓN y OFICINAS:

**Mayor principal, núm. 2**

GARAGE y TALLERES:

**Avenida de Manuel Rivera**

**Compañía Hamburguesa Americana**

Línea regular mensual de vapores correos entre SANTANDER, HABANA, VERACRUZ, TAMPICO Y PUERTO MÉXICO

La próxima salida de Santander la efectuará el magnífico vapor correo de gran porte y dos hélices.

«HOLSATIA» el 19 de Julio e limitando pasajeros de 1.ª clase, 2.ª económica y 3.ª clase para los citados puertos.

Precio del pasaje:

| HABANA                                      | VERACRUZ Y TAMPICO |
|---|--------------------|
| 1.ª clase, varias categorías, según tarifa. | 848'50             |
| 2.ª económica.                              | 566'50             |
| 3.ª clase.                                  | 615'50             |

Incluido el impuesto de 848'50 incluido el impuesto de 566'50 incluido el impuesto de 615'50

Para toda clase de informes, dirigirse a los consignatarios en Santander, CARLOS HOPPE Y COMPAÑÍA, apartado postal núm. 27.—Teléfono núm. 102.—Dirección telegráfica: Hoppe, Santander.—En PALENCIA, los pasajeros de cámara pueden dirigirse a GUILLERMO QUEVEDO CORTÉS, Avenida de la República Argentina, núm. 2. NOTA.—Se recomienda a los pasajeros que deseen embarcar en estos vapores que se presenten en esta Agencia con cinco días de antelación al de la salida, con el fin de tramitar la documentación que se requiere para embarcar.



**PEPTONA  
ORTEGA**

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes personas débiles. Recomendado contra la inapetencia malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid.

**Holland-América Line-Rotterdam**  
(Netherlands American Steam Navigation Company)

Vapores correos holandeses

Servicio rápido de pasajeros de SANTANDER A HABANA, VERACRUZ, TAMPICO Y NUEVA ORLEANS

Próximas salidas de SANTANDER  
El vapor «SPAARNDAM» saldrá el 26 de Julio.  
El vapor «MAASDAM» saldrá el 8 de Agosto.  
El vapor «EDAM» saldrá el 30 de Agosto.  
El vapor «FERRIDAM» saldrá el 20 de Septiembre.  
El vapor «SPAARNDAM» saldrá el 11 de Octubre.  
El vapor «MAASDAM» saldrá el 31 de Octubre.

Armitiendo pasajeros de primera clase, segunda económica y tercera clase, para HABANA, VERACRUZ, TAMPICO Y NUEVA ORLEANS.—También admiten carga para Habana, Veracruz, Tampico y Nueva Orleans.

**PRECIOS**  
1.ª clase Ptas. 1.338'50 Ptas. 1.450'00 Ptas. 1.575'00  
2.ª económica > 850'00 > 925'00 > 1.050'00  
3.ª clase > 563'90 > 613'90 > 700'00

Incluidos todos los impuestos a excepción de Nueva Orleans que son 8 pesos más. Estos vapores son completamente nuevos construidos en el presente año y su tonelaje es de 17.500 toneladas cada uno.—En primera clase los camarotes son de una y de dos personas.—En segunda económica los camarotes son de dos y de cuatro literas.—En tercera los camarotes son de dos, cuatro y seis literas.

Se recomienda a los señores pasajeros que se presenten en esta Agencia con CUATRO días de antelación para tramitar la documentación de embarque y recoger sus billetes.

Para toda clase de informes dirigirse a su agente en Santander y Gijón, D. FRANCISCO GARCÍA, Wad-Ras, 3, pral. Apartado de Correos número 38. SANTANDER. Telegramas y telefonemas «Frangarcia». En PALENCIA, los pasajeros de Cámara pueden dirigirse a GUILLERMO QUEVEDO CORTÉS, Avenida de la Argentina, núm. 2.

## El mejor CEMENTO

es el de la marca

De venta, al por mayor y por sacos sueltos, en la

FÁBRICA DE PIEDRA ARTIFICIAL DE

**Jerónimo Arroyo**

PALENCIA

## Línea de Pinillos

Vapores Correos Españoles

Viaje de lujo de Santander a Habana

El día 6 de Agosto fijo, saldrá de Santander el magnífico vapor español

**“Infanta Isabel”**

admitiendo carga y pasajeros de todas clases para Habana.

Este vapor admite también carga para SANTIAGO DE CUBA y CIENFUEGOS, con conocimiento directo y transbordo en HABANA.

En esta Agencia se facilitan pasajes para Puerto Rico, Santos, Montevideo y Buenos Aires, para embarcar en Cádiz y Barcelona.

Para más informes dirigirse a sus agentes **Agustín G. Trevilla y Fernando García**, Muelle, 35.—Telegramas y Telefonemas «REVIGAR», SANTANDER.

## Vaca

Se vende una de leche, pura raza holandesa, para tratar, con Cándido García, en Villamuriel de Cerrato.

## Tierra en venta

Por ausentarse su dueño se hace de una de tres y media obradas, al término de Matagallos y campo de esta ciudad. Para informes y tratar, Huertas Altas, núm. 16.

## Se venden

en pública subasta 800 arrobas de lana y añicos, en Mayorga de Campos (Valladolid) el día 25 del corriente, bajo el pliego de condiciones que estará expuesto en el acto.

## Se vende

una cabra de 3 años, con su cría, de cinco meses; informarán en el establecimiento de la «Casa Salaf» (S. A.), Conde de Garay, núm. 17.

## Servicio de automóvil

Todos los días entre OSORNO y CONGOSTO y lunes, miércoles y viernes desde Osorno a la estación de Santibáñez de la Peña, saliendo de Osorno a las sieté de la mañana y llegar a Congosto a las 9'30 y a Santibáñez a las 10'20, saliendo de ésta después de pasar el correo y mixto de La Robla y llegar a Osorno enlaza con el mixto de Madrid y llegar a Palencia a las seis de la tarde.—La Empresa.

## Se ofrece

para portero con una hija de 19 años, Jacinta de Galdo Rodríguez; razón, Corral del Moral, núm. 5.

## Cabras

Se venden, una cabra de cuatro años, una de dos años y dos chivas de un año; informarán, Trompadero, núm. 13.

## Gramófono

Se vende seminuevo y un piano manubrio de 60 martillos; para tratar, con Alejandro Iglesias, en Fuentes de Nava.

## Se venden

30 ovejas de todas edades; para tratar, con Braulio Isla, en Castrillo de Villaviega.

**Cemento**  
**“REZOLA”**, el mejor y más económico.—Grandes existencias. Precio especial por vagones.

Pancracio Arranz (HIJO). Almacén: Mayor pral., 8 Teléfono 184

Se necesitan 12.000 arrobas de paja larga en paños. Para ofertas, dirigirse a la VBERO TANAGRAS (S. A.) Apartado 58.—Santander.

## Almoneda

Por ausentarse de esta capital, se venden algunos muebles en la calle de Menéndez Pelayo, núm. 9, 2°.

Imprenta de la Federación Católica Agraria

**La Redacción, Administración é Imprenta**  
**El Día de Palencia**

se hallan instalados en el Edificio Social de la Federación Católico-Agraria, Mayor Principal, número 15 (planta baja).—Teléfono número 8.

**Balneario de Cuchío**

Las mejores AGUAS y LODOS para curar el HERPETISMO, ESCROFULISMO y todas las enfermedades de la PIEL, HUESOS, e infecciones de la SANGRE, BRONQUITIS y CATARROS CRÓNICOS.

Grandes reformas.—Confort y economía

SERVICIO DIARIO DE AUTOMÓVIL A MIRANDA DE EBRO EN TREINTA Y CINCO MINUTOS

MÉDICO DIRECTOR: DR. G. TAPIA

## Motores “Crossley”

Lo mismo para ACEITES PESADOS que para GAS POBRE, etc.

SÓN LOS MAS preferidos EN EL MUNDO ENTERO

Detalles gráficos: A. S. MAUDE, GRAN VÍA, 1. APARTADO 584 MADRID

**SOLUCION BENEDICTO**

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL, CON

**CREOSOTAL**.

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS,

CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS

Y DEBILIDAD GENERAL.

DE VENTA EN PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS

DEPÓSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41. MADRID

## ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

## ESTÓMAGO É INTESTINOS

al dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estrangulamiento, distensión y dolor de estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30. MADRID. desde donde se remiten folletos a quien los pida.